

拍摄于2017年6月
视·频·导·视

沃野千里、物阜民丰，是这里的多彩身姿；海纳百川、厚德载物，是这里的隽永品格；生机勃发，自强不息，是这里的激扬旋律，这里，就是搬经。



胡晓勇
搬经镇党委书记

2019年是中华人民共和国成立70周年，是决胜全面建成小康社会的关键之年。船到中流浪更急，人到半山路更陡。面对新形势新任务新挑战，搬经镇将以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，以强烈的紧迫感和高度的责任感，坚持高质量发展为第一要务，全力打造“长寿农业特色小镇”。

新的一年，搬经镇将围绕“长寿农业”特色小镇的发展定位，以与中合万家共同打造的万亩田园综合体项目的落地为契机，全力发展新能源汽车配件、现代农业装配、健康养生食品三大产业链。发展高端现代农业，进一步擦亮“长寿农业”名片，逐步发展农产品深加工、冷链物流等配套服务产业，加速形成农业“接二连三”格局。壮大特色制造产业，以供给侧结构性改革为契机，倒逼纺织服装、机械制造等传统企业瞄准产业高端和价值链高端，调整产品结构，不断壮大汽车零部件、电子新材料、长寿养生食品等主导产业。培育新型服务业态，聚焦文旅休闲、共享医疗、现代供应链等新兴领域，大力招引高端医疗检测机构和医养结合项目。融合发展长寿养老，着力打造“一核一环”长寿健康产业布局体系，即围绕镇区康养、医疗资源核心，整合周边特色乡野资源，提供长寿健康休闲一体化服务环。将搬经切实打造成“世界知名的长寿食品原产地、全国闻名的农业装备制造地、长三角有名的田园乡村示范地”。

**搬经镇：****瞄准发展高质量 抢抓机遇迎难上**

刚刚过去的2018年对于搬经镇来说是不平凡的一年，面对经济发展“新常态”下的多变形势和转型发展阵痛加剧、改革攻坚难度增大、中美贸易摩擦等国内外种种不利因素，搬经镇牢牢将发展作为第一要务，把推动高质量发展作为破解发展瓶颈、深入发展变革的关键之举，突出重点，对标找差，在发展加速期、关键期抓住机遇、迎难而上，开创了经济社会发展的新格局。

坚持四轮驱动，聚力经济转型发展

围绕“长寿农业”特色小镇的发展定位，发挥镇域资源禀赋，坚持产业结构优化、招商引资、项目建设、企业技改四轮同步驱动，加快经济转型升级步伐，不断壮大实体经济。2018年主要经济指标稳中趋好，全镇完成工业

应税销售36.18亿元，同比增长24.66%；实缴税金1.64亿元，同比增长25.35%。科学规划现代智造工业集中区空间布局，全力发展新能源汽车配件、现代农业装配、健康养生食品三大产业链。新增百亩设施园区2个，特色农产品基地3个，规模农业项目开工13个、竣工8个，规模农业项目考核排名位居全市首位。成功签约落户元生酒业、织匠纺织、华辰塑粉等8个亿元以上项目。推动群辉门窗、炜杰技改、曼淇威微特电机等3个亿元以上工业项目实现开工，一品街项目完成验收转化，对接服务恋轩服饰达到竣工带转化的验收标准。加快实施腾笼换凤，支持海泰科特扩大汽车及航空零配件生产。

坚持惠聚民生，助力全面建成小康社会

牢记“群众利益无小事，一枝一叶总关情”，勠力同心紧抓惠民实事，努力提高人民群众的幸福指数。“四好农村路”建设稳步推进，涉及全镇17个村（社区）、总里程30.08公里的15条农村路实现通达，通车难、出行难的问题得到基本缓解。按照一级A排放标准完成常

青、高明污水处理厂的整改提升，新建芹界等6个村（社区）的小型污水处理厂，新增国庆河、跃进河两座控制闸。全年投入1100万元新建污水管网915公里，其中，顺帆路、绘龙路、夏堡镇区官网工程已完成，剩余工程预计春节前全部竣工。高明幼儿园教学楼和土山幼儿园改造工程已交付使用，搬经幼儿园二期绿化及课程游戏项目正在紧张施工当中。通过开展“走帮服”“阳光扶贫”“双联双助”等系列活动，对所有建档立卡户低收入户全部实行结对帮扶，切实抓好精准扶贫、精准脱贫工作，2018年年底，全镇已有1872户、3689人脱贫，累计脱贫率达94%。

坚持生态优先，践行绿色发展理念

牢固树立“绿水青山就是金山银山”的政治理念，坚决打好污染防治攻坚战，全面促进生产生活方式绿色转型。摒弃高投入、高污染、低收益产业，培育发展高科技、高回报、低污染高端产业；鼓励纺织、锻造等企业开展节水、节电等技术改造，全力建设绿色低碳循环的发展产业体系。大力发展绿色农业，加强农业生

态基础设施建设，努力构建独具搬经特色的现代绿色农业产业体系、生产体系、经营体系。深入贯彻落实全市第二轮、第三轮畜禽养殖污染关闭拆除行动，焦港河、如泰河两条一级河1000米范围内规模养殖户全部禁养完毕。扎实开展“263”专项整治、“三河三行业”综合整治、“散乱污”企业集中整治行动，关停化工企业2家，拆除“散乱污”企业10家，封堵非法排污口59个，企业直排现象及环境违法事件得到有效遏制；大力推进“七位一体”市场化外包模式，改善村居环境，让良好生态成为乡村振兴支撑点。

目前，特色小镇的区域顶层设计已基本清晰，发展定位、空间布局、产业规划等已初具雏形。未来，搬经镇将围绕“长寿农业”特色小镇的发展定位，建立健全“农业+长寿+N”产业体系，切实打造“世界知名的长寿食品原产地、全国闻名的高端装备制造地、长三角有名的田园风光示范地”，着力打造“一核一环”长寿健康产业布局体系，实现“产业做优、财政做大、乡村做美、民生做富、社会做稳”五大目标。

图说新成就

鞠桥社区综合文化服务中心



首届生态旅游采摘节圆满成功



搬东社区百姓大舞台

宁波市海曙中心小学-星榜机器人战队4队
宁波市海曙中心小学-星榜机器人战队5队
搬经小学代表队
公开赛中获一等奖

河道整治有效

搬经小学在国际机器人大赛中国比赛中获一等奖